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 رؤية دائرة التربية والتعليم ضمن استراتيجية اصلاح التعليم

للطلبة اللاجئين الفلسطينيين، ليكونووا واققوين بفنفسوهم " تطوير الإمكانات الكامنة 
مبووودعين ومبتكووورين ومتسوووامحين ومتفتحوووي الوووذهن، ويحملوووون القووويم الإنسوووانية، 

 معتزين بهويتهم الفلسطينية، ويساهمون بشكل ايجابي في تنمية مجتمعهم"
 

 أهداف منهاج الدراسات الاجتماعية:

مواجهة متطلبات عصر المعرفة ومشارك  عداد جيل منتمي يتسم بالأصالة قادر علىإ  -
 فعال في عالم أكثر انسانية وعدالة.

تجاوز النمطية في تلقي المعرفة والوصول لمجتمع فلسطيني يمتلك القيم والثقافة  -
 والتكنولوجيا

نسان بما ينسجم مع المواطنة والديمقراطية وحقوق الإ تنشئة الفرد الفاعل المتسلح بقيم -
 الموروث الحضاري.

 الوطن وتعزيز الرغبة في خدمته وتنمية الوعي بحقوقه وواجباته. حب -
 الحفاظ على المقدرات الوطنية والممتلكات العامة والخاصة. -
تكريس حب المعرفة والبحث والاستكشاف وتوظيف التكنولوجيا في عملية التعلم والتشبع  -

 والوطني. بروح الحوار والتسامح والتعاون والمشاركة الفاعلة في الشأن المحلي
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 م7102/7108لخطة السنوية المقترحة في تعليم مادة الدراسات الاجتماعية للمرحلة الابتدائية للعام الدراسي ا

 الأولالفصل /                                                                                 الخامسالصف /                             

 

 

 

 الحصة الرابعة الحصة القالقة الحصة القانية الحصة الأولى الأسبوع هرالش
 شكل الأرض وحركاتها شكل الأرض وحركاتها شكل الأرض وحركاتها شكل الأرض وحركاتها الرابع أغسطس

 

 سبتمبر

 

 إجازة عيد الأضحى الأول
 سطح الأرض سطح الأرض سطح الأرض شكل الأرض وحركاتها القاني
 مقومات الحياة على الأرض سطح الأرض سطح الأرض سطح الأرض القالث
 مقومات الحياة على الأرض مقومات الحياة على الأرض مقومات الحياة على الأرض مقومات الحياة على الأرض الرابع

 

 أكتوبر

 مخاطر طبيعية تواجه الحياة على الأرض الأرض ية تواجه الحياة علىمخاطر طبيع الأرض مخاطر طبيعية تواجه الحياة على الأرض مخاطر طبيعية تواجه الحياة على الأول

 مخاطر بشرية تواجه الحياة على الأرض مخاطر بشرية تواجه الحياة على الأرض مخاطر بشرية تواجه الحياة على الأرض مخاطر طبيعية تواجه الحياة على الارض القاني
 مظاهر حياة الإنسان قديما   مخاطر بشرية تواجه الحياة على الأرض مخاطر بشرية تواجه الحياة على الأرض مخاطر بشرية تواجه الحياة على الأرض القالث
 مظاهر حياة الإنسان قديما   مظاهر حياة الإنسان قديما   مظاهر حياة الإنسان قديما   مظاهر حياة الإنسان قديما   الرابع

 

 نوفمبر

 الأدوات التي استخدمها الإنسان الأدوات التي استخدمها الإنسان دوات التي استخدمها الإنسانالأ الأدوات التي استخدمها الإنسان الأول
 مسكن الإنسان ولباسه مسكن الإنسان ولباسه مسكن الإنسان ولباسه الأدوات التي استخدمها الإنسان القاني
 فلسطين موطن الإنسان قديما   مسكن الإنسان ولباسه مسكن الإنسان ولباسه إجازة يوم الاستقلال القالث
 فلسطين موطن الإنسان قديما   فلسطين موطن الإنسان قديما   فلسطين موطن الإنسان قديما   فلسطين موطن الإنسان قديما   الرابع

 ديسمبر

 اسالاتصال والتواصل بين الن الاتصال والتواصل بين الناس الاتصال والتواصل بين الناس اجازة المولد النبوي  الأول
 مراجعة عامة مراجعة عامة الاتصال والتواصل بين الناس الاتصال والتواصل بين الناس القاني

 مراجعة عامة مراجعة عامة مراجعة عامة مراجعة عامة القالث

     الرابع
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 م7102/7108لخطة السنوية المقترحة في تعليم مادة الدراسات الاجتماعية للمرحلة الابتدائية للعام الدراسي ا

 الأولالفصل /                                                                                السادسالصف /                             

 

 

 الحصة الرابعة الحصة القالقة الحصة القانية الحصة الأولى الأسبوع الشهر
 مصادر المعرفة الجغرافية مصادر المعرفة الجغرافية المعرفة الجغرافية مصادر مصادر المعرفة الجغرافية الرابع أغسطس

 

 سبتمبر

 

 إجازة عيد الأضحى الأول
 مصادر المعرفة التاريخية مصادر المعرفة التاريخية  مصادر المعرفة الجغرافية مصادر المعرفة الجغرافية القاني
 مصادر المعرفة التاريخية مصادر المعرفة التاريخية اريخيةمصادر المعرفة الت مصادر المعرفة التاريخية القالث

 شبه الجزيرة العربية شبه الجزيرة العربية شبه الجزيرة العربية شبه الجزيرة العربية الرابع

 

 أكتوبر

 شبه الجزيرة العربية شبه الجزيرة العربية شبه الجزيرة العربية شبه الجزيرة العربية الأول
 بلاد الشام  بلاد الشام  بلاد الشام  يرة العربيةشبه الجز  القاني
 بلاد الشام  بلاد الشام  بلاد الشام  بلاد الشام  القالث
 فلسطين فلسطين بلاد الشام  بلاد الشام  الرابع

 

 نوفمبر

 العراق فلسطين فلسطين فلسطين الأول
 العراق العراق العراق العراق القاني

 العراق العراق العراق قلالإجازة يوم الاست القالث

 مصر وشمال أفريقيا مصر وشمال أفريقيا مصر وشمال أفريقيا مصر وشمال أفريقيا الرابع

 ديسمبر

 مصر وشمال أفريقيا اجازة المولد النبوي  مصر وشمال أفريقيا مصر وشمال أفريقيا الأول
 عة عامةمراج مراجعة عامة مصر وشمال أفريقيا مصر وشمال أفريقيا القاني

 مراجعة عامة مراجعة عامة مراجعة عامة مراجعة عامة القالث

     الرابع
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م8710/  2710الدراسي الخطة السنوية المقترحة في تعليم مادة الدراسات الاجتماعية للمرحلة الإعدادية للعام   

 الأولالفصل /                                                                                  السابع الصف /                           

 الحصة الرابعة الحصة القالقة الحصة القانية الحصة الأولى الأسبوع الشهر
 امتداد الإسلام في قارة اسيا امتداد الإسلام في قارة اسيا امتداد الإسلام في قارة اسيا امتداد الإسلام في قارة اسيا الرابع اغسطس
 
 

 سبتمبر

 اجازة عيد الاضحى الأول
 امتداد الإسلام في قارة افريقيا امتداد الإسلام في قارة افريقيا امتداد الإسلام في قارة آسيا امتداد الإسلام في قارة اسيا القاني

 اختبار شهري  افريقيا امتداد ا الإسلام في قارة امتداد الإسلام في قارة افريقيا امتداد الإسلام في قارة افريقيا القالث

 امتداد الإسلام في قارة أوروبا امتداد الإسلام في قارة أوروبا امتداد الإسلام في قارة أوروبا امتداد الإسلام في قارة أوروبا الرابع

 
 

 اكتوبر

 مريكا الشماليةقارة ا قارة امريكا الشمالية  امتداد الإسلام في قارة أوروبا   امتداد الإسلام في قارة أوروبا الأول

 قارة امريكا الجنوبية قارة امريكا الجنوبية قارة امريكا الجنوبية قارة امريكا الشمالية القاني
 الانجازات الادارية في الدولة الإسلامية الانجازات الادارية في الدولة الإسلامية قارة أوقيانوسيا قارة أوقيانوسيا القالث
 اختبار شهري  الانجازات الادارية في الدولة الإسلامية الانجازات الادارية في الدولة الإسلامية ي الدولة الإسلاميةالانجازات الادارية ف الرابع

 
 نوفمبر

 معمارية في الدولة الإسلاميةالانجازات ال الانجازات المعمارية في الدولة الإسلامية الانجازات المعمارية في الدولة الإسلامية الانجازات المعمارية في الدولة الإسلامية الأول
 نماذج من الانجازات المعمارية الاسلامية في فلسطين نماذج من الانجازات المعمارية الاسلامية في فلسطين  نماذج من الانجازات المعمارية الاسلامية في فلسطين الانجازات المعمارية في الدولة الإسلامية القاني

 نماذج من الانجازات المعمارية الاسلامية في فلسطين نماذج من الانجازات المعمارية الاسلامية في فلسطين اذج من الانجازات المعمارية الاسلامية في فلسطيننم إجازة يوم الاستقلال القالث

 الانجازات العلمية في الدولة الاسلامية ية في الدولة الإسلاميةالانجازات العلم الانجازات العلمية في الدولة الاسلامية نماذج من الانجازات المعمارية الاسلامية في فلسطين الرابع

 الانجازات الاقتصادية في الدولة الإسلامية الانجازات الاقتصادية في الدولة الإسلامية الانجازات العلمية في الدولة الاسلامية إجازة يوم المولد النبوي  الاول ديسمبر

 اختبار شهري  الانجازات الاقتصادية في الدولة الإسلامية الانجازات الاقتصادية في الدولة الإسلامية لة الإسلاميةالانجازات الاقتصادية في الدو  القاني
 مراجعة عامة القالث

 مراجعة عامة الرابع 
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 7108/  7102الدراسي الخطة السنوية المقترحة في تعليم مادة الدراسات الاجتماعية للمرحلة الإعدادية للعام 

 الأولالفصل /                                                                                                 القامنالصف /                    

 
 

 الحصة الرابعة الحصة القالقة الحصة القانية الحصة الأولى الأسبوع الشهر
 (5)نموقع الوطن العربي (4+3)ن موقع الوطن العربي ب(7)ن وطن العربيموقع ال أ، ب(7+0)ن موقع الوطن العربي الرابع أغسطس

 

 سبتمبر

 

 إجازة عيد الأضحى الأول
 (3)ن تضاريس الوطن العربي (7)ن تضاريس الوطن العربي (0)ن تضاريس الوطن العربي (6)ن موقع الوطن العربي القاني
 (3)ن المناخ في الوطن العربي (7)ن المناخ في الوطن العربي (0)ن عربيالمناخ في الوطن ال (4)ن تضاريس الوطن العربي القالث
 (0)ن السكان في الوطن العربي اختبار شهري  (5)ن المناخ في الوطن العربي (4)ن المناخ في الوطن العربي الرابع

 

 أكتوبر

 ب(4)ن السكان في الوطن العربي أ(-4)ن ن العربيالسكان في الوط (3)ن السكان في الوطن العربي (7)ن السكان في الوطن العربي الأول
 أ+ب(-3)ن نشطة الاقتصاديةالأ  (7)ن الأنشطة الاقتصادية في الوطن العربي (0)ن الأنشطة الاقتصادية في الوطن العربي (5)ن السكان في الوطن العربي القاني
 (7)ن الأمن المائي في الوطن العربي (0)ن الأمن المائي في الوطن العربي (5)ن لعربيالأنشطة الاقتصادية في الوطن ا أ+ب(-4)نالأنشطة الاقتصادية  القالث
 (0)ن الأمن الغذائي في الوطن العربي اختبار نصف الفصل ( 4)ن الأمن المائي في الوطن العربي (3)ن الأمن المائي في الوطن العربي الرابع

 

 نوفمبر

 (5)ن الأمن الغذائي في الوطن العربي (4)ن الأمن الغذائي في الوطن العربي (3)ن الأمن الغذائي في الوطن العربي (7)ن الأمن الغذائي في الوطن العربي الأول
 ب(3)ن القوى السياسية المسيطرة على الوطن العربي أ(-3)ن القوى السياسية المسيطرة على الوطن العربي (7)ن القوى السياسية المسيطرة على الوطن العربي (0)ن القوى السياسية المسيطرة على الوطن العربي القاني

 (7)ن الحكم العقماني في الوطن العربي (0)ن الحكم العقماني في الوطن العربي (4)ن القوى السياسية المسيطرة على الوطن العربي إجازة يوم الاستقلال القالث
 اختبار شهري  أ+ب(7)ن أحوال الوطن العربي تحت الحكم العقماني (0)ن بي تحت الحكم العقمانيأحوال الوطن العر  (3)ن الحكم العقماني في الوطن العربي الرابع

 ديسمبر

 (0)ن فلسطين في العهد العقماني (4)ن أحوال الوطن العربي تحت الحكم العقماني (3)ن أحوال الوطن العربي تحت الحكم العقماني إجازة يوم المولد النبوي  الأول
 اختبار شهري  (5+4)ن فلسطين في العهد العقماني (3)ن فلسطين في العهد العقماني (7)ن ي العهد العقمانيفلسطين ف القاني
 مراجعة عامة القالث
 مراجعة عامة الرابع
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م8710/  7102الدراسي الإعدادية للعام  المرحلة –مادة الدراسات الاجتماعية لالخطة السنوية المقترحة   
 الصف / التاسع                                                                                  الفصل / الأول                          

 الحصة الرابعة الحصة القالقة الحصة القانية الحصة الأولى الأسبوع الشهر
 أ+ ب( -3التجزئة الاستعمارية )ن (7ئة الاستعمارية )نالتجز  أ+ ب( -0التجزئة الاستعمارية )ن التجزئة الاستعمارية  الرابع أغسطس

 
 سبتمبر

 الأضحىاجازة عيد  الأول
 (0السياسة الاستعمارية )ن السياسة الاستعمارية أ+ ب( -5التجزئة الاستعمارية )ن (4التجزئة الاستعمارية )ن القاني
 (5السياسة الاستعمارية )ن (4اسة الاستعمارية )نالسي (3السياسة الاستعمارية )ن (7السياسة الاستعمارية )ن القالث
 اختبار شهري  (7سياسة التجهيل )ن أ+ ب( -0سياسة التجهيل )ن سياسة التجهيل الرابع

 
 أكتوبر

 سياسة القمع  (5سياسة التجهيل )ن (4سياسة التجهيل )ن (3سياسة التجهيل )ن الأول
 (3سياسة القمع )ن ب + ج ( -7سياسة القمع )ن (أ  – 7سياسة القمع )ن (0سياسة القمع )ن القاني
 (7ظهور حركات التحرر )ن (0ظهور حركات التحرر )ن ظهور حركات التحرر في الوطن العربي (4سياسة القمع )ن القالث
 اختبار شهري  (5ظهور حركات التحرر )ن (4ظهور حركات التحرر )ن (3ظهور حركات التحرر )ن الرابع

 
 نوفمبر

 (3أشكال المقاومة )ن ب + ج ( 7أشكال المقاومة )ن أ ( -7+ ن0أشكال المقاومة ) ن شكال المقاومةأ الأول
 أ+ ب+ج( -7نماذج من حركات التحرر)ن  أ+ ب( -0نماذج من حركات التحرر)ن  نماذج من حركات التحرر في الوطن العربي (4أشكال المقاومة )ن القاني

 ( 6نماذج من حركات التحرر)ن  (5+ 4نماذج من حركات التحرر) ن  (3ماذج من حركات التحرر)نن  إجازة يوم الاستقلال القالث

 اختبار شهري  (7استقلال الدول العربية )ن  (0استقلال الدول العربية )ن  (2نماذج من حركات التحرر)ن  الرابع
 

 ديسمبر
 أ+ ب( -0تحديات بعد الاستقلال )ن (4ستقلال الدول العربية )نا  (3استقلال الدول العربية )ن إجازة يوم المولد النبوي  الاول
 (3تحديات بعد الاستقلال )ن ج+ د( 7تحديات بعد الاستقلال )ن أ+ ب( 7تحديات بعد الاستقلال )ن ج+ د( 0تحديات بعد الاستقلال )ن القاني

 مراجعة عامة القالث
 الرابع
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 لمحة عن المنهاج الجديد 
 بنية الكتاب

 الوحدة القانية  لوحدة الأولىا
 بنية كل حدة

 أهداف الوحدة مقدمة الوحدة سؤال استنتاجي صورة الوحدة عنوان الوحدة
 بنية الدروس

 أهداف الدرس عنوان الدرس
الأنشطة بما 

تحتوي من الخرائط 
 والصور والأشكال

 أختبر نفسي أنا تعلمت

 لكتب المنهجية ولاحظ ما سبقإلى اارجع 
      

فمممي فمممروا الدراسمممات الاجتماعيمممة المختلفمممة )الج رافيممما صممممم المنهممماي الجديمممد وفمممد منهجيمممة جديمممد  )تكامليمممة(      
إكسمماب الطلبممة  والتمماريو والترةيممة الوطنيممة والمدنيممة( بالإضممافة لحقمموق الإنسممان والعلمموم الأخممر   ويراعممي المنهمماي

لتعليمية  وجعله محور لها ومتمركمز  حولمه  بحيمث يكمون المعارف والمهارات والقيم  من خلال دمجه في العملية ا
 أكثر تفاعلًا في العملية التعليمية بعيداً عن الأسلوب التقليدي في تدريس الدراسات الاجتماعية.

يسممعى المنهمماي الجديممد إلممى بنمماا الشخصممية الفلسممطينية المسممتقلة  وتنميممة المموعي بحقوقهمما وواجباتهمما  وانتمائهمما    
 إطار محيطها العرةي والإسلامي. لثوابتها  في

ركممز المنهمماي الجديممد فممي بنيتممه علممى الأنشممطة المتنوعممة بشممكل واضممح  مراعيمماً خصممائ  وأنممما  تعلممم الطلبممة    
 بصري( بهدف تقديم تعليم ذي جود  عالية متمركز حول الطالب. –حركي  –)سمعي 

 منهاج النشاط:
وقدراتهم واستعداداتهم  ويتيح الفرصة لهم للقيام بالأنشطة التي  هو المنهاي الذي يهتم بميول وحاجات الطلبة    

تتفد مع هذه الميول  وتعمل على إشباا تلك الحاجات  ومن خلال هذه الأنشطة يكتسب الطلبة المعلومات 
 والمهارات  وتتكون لديهم العادات والاتجاهات  وتنمي القيم والجانب الاجتماعي والانفعالي لديهم.

 كاملي:المنهاج ت
 هو المنهج الذي يعتمد في تخطيطه وطريقة تنفيذه على إزالة الحواجز التي تفصل بين جوانب المعرفة. -
أو هو تقديم المعرفة في نمط وظيفي على صور  مفاهيم متدرجة ومترابطة ت طي الموضوعات المختلفة دون أن  -

لمى الأسماليب والممداخل التمي تعمرا فيهما المفماهيم تكون هناك تجزئة  أو تقسميم للمعرفمة إلمى ميمادين منفصملة  أو إ
 وأساسيات العلوم  بهدف إظهار وحد  التفكير وتجنب التمييز والفصل غير المنطقي بين مجالات العلوم المختلفة.

 
 
 



11 
 

 التخطيط لإعداد الدروس في الدراسات الاجتماعية:

عناصر مختلفة لتحقيد أهداف يشتمل على عملية تحضير ذهني وكتابي يضعه المعلم قبل الدرس بفتر  كافية  و 
 .محدد 

 :مكونات خطة التدريوس
العناصر  النموذي علىعداد نموذي للإعداد اليومي للماد  تم توزيعه على المدارس ويشتمل هذا إ لقد تم     

 التالية:
 موضوع الدرس: .0

لحص   كما قامت وحد  وفد المنهاي الجديد للماد  فقد تم تقسيم كل درس من الدروس الى مجموعة من ا 
التدريب والمناهج بتوزيع المحتو  على عدد الحص  طوال الفصل  لذا فالمتابعة للموضوا يكون حسب الخطة 

 المرفقة. كما يجب الاعداد اليومي لكل حصة على انفراد وليس لكل درس.
ر من الوقت لمزيد المقرر المدرسي  موزا وملائم لكل حصة من حيث الزمن بل يعطي المعلم مساحة أكب  -

رشادي للمعلم لكي يتلاام للمعلم الاستعانة بهذا الدليل الإمن المشاركة والابداا الجماعي في الانشطة. ويمكن 
 لم بمساعد  المقرر نفسه والدليل.المحتو  مع زمن كل حصة  فالتخطيط اليومي أصبح سهلًا على المع

 أهداف الدرس:. 7
لدروس وهي مرتبطة بالأهداف العامة للمقرر ومستو  الطلبة والمرحلة الأهداف متوافر  لكل درس من ا -

 الدراسية.
الأهداف الموجود  في المحتو  هي لكل درس ويسعى المعلم الى تحقيقها في أكثر من حصة "متنوعة بحيث  -

 ووجدانية ولا تقتصر على الأهداف المعرفية فقط. تكون معرفية ومهارية
 ف في عدد من الحص  ولكن الاختلاف يكون في الية تحقيقها ووسائلها وتقويمها.لذا يمكن أن تتكرر الاهدا

تم ارفاق مجموعة الأهداف السلوكية الخاصة بكل حصة درسية أو نشا  لتسهيل العمل على المعلم  -
 ويمكنه الاستعانة بها والتعديل عليها حسب الضرور .

 التمهيوود: .3 
نه من السهل أن يبدا المعلم في اختيار التمهيد إفي عدد من الحص  ف س واحد  وتنفذلما كانت أهداف الدر  -

 على المعلم أن:  المناسب للدرس. ولذا كان لزاماً 
 يختار تمهيدا مشوقاً ومتنوعاً تتضح من خلاله أهداف الدرس وبصور  جلية.  -
 قد يكون مرتبطاً بالدرس السابد.  -
اعل مع المعلم في تقديم الدرس" النشا  الخا  بكل حصة دراسية" مثيراً للمتعلمين ودافعاً لهم على التف  -

 جديد .
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 محتوى الدرس: .4
والمناهج بعقد ورشة عمل للمختصين حول تحليل المنهاي الجديد وقد تم توزيعه  التطوير المهنيقامت وحد  

 :فيما يليعلى المدارس وهو يساهم 
 الدليل والتحليل.المعلم في اختيار أهداف الدرس الموضحة في الكتاب و  يساعد  -
 يساعد المعلم في التنفيذ بصور  متوازنة بما يتلاام مع زمن الحصة.  -
 .واضحة وصحيحةيزود المعلم بالمفاهيم والمصطلحات والحقائد والمبادئ والتعميمات بصور    -
ي يب عن أذهان المعلمين أن المنهاي الجديد يقوم على المنحى التكاملي ومنهج الأنشطة  لذا عليه  ألايجب * 

 أن يقدم المعارف والمهارات من خلال التعلم الوظيفي. 
 أنشطة المحتوى: .5
 الأنشطة متنوعة فكل منها يشمل على طريقة أو أسلوب آخر.  -
 والاستقصاا وحل المشكلات. تشجع الطلاب على التفكير  -
حيان نشطة لا علاقة له في كتير من الأتراعي الفروق الفردية للطلاب وذات مستويات مختلفة فتنفيذ الأ  -

 للطالب وهذا بدوره يحقد التعليم الجامع في مدارسنا. الأكاديميبالمستو  
 ".الحديقة-الساحة-المرسم-رالمختب" هالصف وخارجداخل تشتمل الأنشطة على اجرااات عملية في   -
 ترتبط الانشطة بأهداف الدرس  ويتم توزيع الزمن لكل هدف.  -
 ثناا التخطيط.أيجب توضيح دور كل من المعلم والطالب  -
 الأدوات والوسائل التعليمية:. 6
فة أي ضاإويمكنه من   فقد تم تحديد الوسائل في كل من الكتاب والدليل  اختيار الوسائل سهل على المعلم -

  .ل المساعدرفاق قائمة بالوسائإوسائل أخر ." تم 
وتشجع الطلاب على  ومتنوعة ومبتكر الوسائل المحدد  مسبقاً ملائمة لموضوا الدرس ولمستو  الطلاب    -

 استخدامها  وتساهم في تحقيد الأهداف.
 التقوويووم: .1

 ة.على ضوئه يتم تحديد مد  نجاح أو فاعلية خطة التدريس المطبق
 ومن شرو  عملية التقويم في المنهاي الجديد:

 أن يكون التقويم مرتبطاً بأهداف الدرس.  -
 (دائيأ-فني-مقالي  تحريري  موضوعي  )شفهيأن تكون وسائل التقويم متنوعة   -
 ".ترفيه-رياضة-رسم-مهارات-معارفيكون التقويم حسب موضوا النشا "   -
 لاتجاهات.أن يقيس المعلومات والمهارات وا  -
التقويم موجود في نهاية كل درس في الكتاب وليس كل حصة لذا وجب على المعلم أن يستخدم مختلف  -

 أدوات التقويم.
 ويمكن للمعلم أن يوظفها في الحصة. للتقويم تتوافر نماذي  -
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 التقويم:. الواجب المنزلي كجزء من 8
نه ورةطه بالماد  الدراسية لوقت أطول  ومن أهم وهو تكليف من المعلم للطالب ب را تثبيت الخبر  في ذه

 شروطه:
أن يسهم الواجب في تحقيد أهداف الدرس ويفضل أن يتبنى المعلم اتجاهات جديد  في الواجب البيتي تقوم   -

 .على أساس انتقال التعلم والبحث في مصادر المعرفة ليساعد الطالب على الاطلاا الخارجي
 الاجتماعية. تنفيذ حصص الدراسات قانيا:

 حسب نوا النشا  المقرر. حصة هداف الواحد  لكل درس فإن آليات التنفيذ تختلف لكلرغم الأ

ساسي لى المتطلب الأإن المعلم أن يلجأ عندما يكون النشا  قائم على المعلومات والمعارف يتطلب م -
لكل هدف للتشخي   تابياً نشطة لكل هدف مع ممارسة التقويم التكويني كجرااات والأكتابياً وتنفيذ الإ

 والعلاي.
 نشطةاتباا المعلم التدري في تنفيذ الأ -
 نشا  كالوسائل والتقنيات.اللازمة لتنفيذ ال خلال أدواتهيحفز المعلم طلابه من  -
 يخبر طلابه عن الهدف من النشا  وتعليمات تنفيذه -
 نشطةنفيذ الأمن والسلامة أثناا تيحر  على قواعد الأ -
 نجاز.والعمل الجماعي والدافعية نحو الإخرين يم التعاون والمشاركة واحترام الآيعزز ق -
 نجاز الطالبإأو سجل الاحتفاظ بإنجازات الطلاب في الأنشطة وعرضها في المدرسة  -
 دوات واتباا التعليمات والمحافظة على النظام والبيئة.التزام الطلاب بتجهيز وتوظيف الأ ملاحظة مد  -
-عينات-مجسمات-أشكال-" صورخر  من خلال عراألى التمهيد للنشا  بأساليب إعلم يلجأ الم  -

 " فنون -وثائقية أفلام-وثائد
دماي  وتركز فيذ الأنشطة قائمة على النقل والإثناا تنأة رةويساليب التيوظف المعلم مجموعة من الأ -

 على التعلم الفردي والجماعي.
يقوم منهج الأنشطة على استثار  معارف الطالب وخبراته القبلية وتجارةه السابقة واعاد  هيكلتها  -

 وتوظيفها في سياقات جديد .
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 التخطيط لدروس الدراسات الاجتماعيةمراحل 
 بعد أقناء قبل

قراا  المحتو   -
وتجزئته لعد  عناصر 

 محدد .
 اختيار الأهداف. -
 اختيار الاستراتيجيات.-
 اختيار أدوات التقويم. -
اختيار الوسائل  -

 اللازمة.

 التهيئة النفسية. -
 التمهيد للدرس. -
 رصد توقعات الطلبة )أهداف الدرس(. -
تنفيذ استراتيجيات التعلم القائمة على  -

 تنظيم الأنشطة.الطالب و 
 تنفيذ التقويم بأنواعه. -
 توظيف الوسائل اللازمة.  -
 النشا  البيتي. -

الحصول على ت ذية راجعة من  -
 .الزملاا  الطلبة  أولياا الأمور

تدوين ملاحظات على الدرس  -
 )اضافة  حذف  تعديل(

 تفعيل لجنة المبحث.  -
تزويد مشرف المبحث بملاحظاتهم  -

ب نموذي متفد على المبحث بحس
 عليه.

في التدريس  تم توضيحها في  ونشطة يجب العلم بأن تنفيذ الأنشطة يحتاي لتوظيف استراتيجيات حديثة 
 مراعياً برامج إصلاح التعليم في الأونروا  على النحو التالي:نهاية الدليل نموذي الإعداد المرفد 

 ات التعلم النشط.ستراتيجيااستنتاج أهداف الدرس، وتوظيف من خلال  SBTDبرنامج  .0
 .وبطاقات تعزيز التعلم التعليم الجامع من خلال بطاقة مساندة .7
 حقوق الإنسان.رزمة  .3
المتعلق بالسياق  9و 3خاصة رقم والمبادئ  ،لكفايات الخمسإطار المنهاج من خلال إبراز ا .4

 .منهاجلل الأونروا طارإالواردة في الفلسطيني 
 الأنشطة تدرس  خطوات 

 )الخرائط والنصوص والصور والأشكال( الواردة في الكتاب طرق تدرس 
 طة: تدريس مهارات الخري .0

هناك مهارات عديد  للخريطة يجب على معلم الدراسات الاجتماعية أن يكون لديه دراية حول ماهيتها    
  مع ضرور  معرفة مهار  تحليل الخريطة( –وطرق تدريسها  والتي من ضمنها )مهار  فهم الخريطة 

  التقويم( –التنفيذ  –ط )التخطيلتدريس أي مهار  مهما كانت وهي على النحو الآتي  الخطوات الإجرائية
 مقال على تدريس مهارة تحليل خريطة الموقع الفلكي للوطن العربي أقناء الحصة.

 على خريطة الموقع  5يقوم المعلم بتهيئة التلاميذ للموقف الصفي  مثال: )افتح الكتاب   :قبل
 الفلكي للوطن العرةي وتأملها جيداً لملاحظة الآتي: 

 الاستواا وجرينتش  الدول التي يمر بها خط  -0
 امتداد الوطن العرةي الفلكي  -8

 اتاحة الفرصة كاملة للطلاب لكي يتأملوا الخريطة في ضوا المعطيات المسبقة  مع متابعة  :أقناء
 أداا الطلاب.
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 مناقشة الطلاب وفد المعطيات المحدد  لهم مسبقاً مع إضافة أسئلة باعثة على التفكير والتأمل :بعد 
 تنفيذ التقويم التكويني والت ذية الراجعة. قع  من ثموالرةط بالوا

 

 تدريس النص التاريخي: .7
للنصو  التاريخية المدرجة في الكتب السابقة والحالية طريقة معهود  يعرفها الجميع  سنعرضها       

 من باب التذكير.
  .يخطط المعلم لدرسه كأي درس عادي ويحدد أهدافه على شكل نتاجات تعليمية .أ
  .أو يطلب إلى أحد الطلبة قراا  الن   المعلم الن  قراا  واضحة ومعبر يقرأ  .ب

 والتفكير في التساؤلات التي يرونها حوله.  يعطى الطلبة فتر  قصير  للتأمل في الن  .ي

 .ؤلات الطلبة ويكتبها على السبور يستمع المعلم إلى تسا .د

 د الحوار.يحاول المعلم والطلبة الإجابة عن هذه التساؤلات عن هذه طري .ه

 .غير مفتعل والل ة العرةية رةطاً عضوياً يرةط المعلم بين الن  والمواد الأخر  وخاصة الج رافيا  .و

 التقويم والت ذية الراجعة. .ز

فتنفذ نفس الخطوات السابقة مع إضوافة هوذ   ،أما إذا كان النص خارجي من مصدر أصلي أو من مخطوطة  
 الخطوة.

المعلمم بمسماعد   إلمى النصمو  التمي تممت دراسمتها ويقموم اا التماريخي اسمتناداً نملبالطلبمة القيمام بإعماد  ا منيطلب 
رشممادهم. )وتتضمممن إعمماد  البنمماا التمماريخي قممدر  الطالممب علممى تحديممد السممياق التمماريخي مممن خمملال تحديممد  الطلبممة واش

لال تحديمد زممن   بالإضافة إلى قدر  الطالب على تحديد الإطار التاريخي للن  من خالحدث ومسبباته ونتائجه
 الن  بدقة  والبحث إن كان هناك أحداث مرتبطة بالحدث في نفس الفتر  الزمنية( 

 :والفيديو تدريس الصور التوضيحية .3
"؛ لذا تعتبر طريقة تدريس الصور  بخطوات سليمة أمر في غاية الصورة بفلف كلمةهناك مقولة تقول بأن "      

 (.، والتقويم، والتحليل، والتفسير)التفملما يلي: الأهمية ويمكن حصر الخطوات بشكل عام ك
 جرائية داخل الفصل لتدريس الصورة أو مقطع الفيديو.الإخطوات ال  

 أمامك ستة صور  45يقوم المعلم بتهيئة التلاميذ للموقف الصفي  مثال: )افتح الكتاب   :قبل
التي تعرضها  وأماكن انتشار  لأنشطة اقتصادية تأملها جيداً للتعرف على أبرز الأنشطة الاقتصادية

كل نشا  اقتصادي على حد   ذكر أقدم الأنشطة الاقتصادية  واستنتاي أهمية التنوا في الأنشطة 
 الاقتصادية(

 اتاحة الفرصة كاملة للطلاب لكي يتأملوا الصور في ضوا المعطيات المسبقة  مع متابعة  :أقناء
ثار  الدافعية.  أداا الطلاب والتشجيع واش

 باعقة على التفكير مناقشة الطلاب وفد المعطيات المحدد  لهم مسبقاً مع إضافة أسئلة  :بعد
 والربط بالواقع والمهارات الحياتية. ،والتفمل
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 .تنفيذ التقويم التكويني والت ذية الراجعة 
 
 

 تدريس الجداول والرسوم البيانية والأشكال التوضيحية: .4
ولمساعد  الطلاب على ول ليس بالأمر الصعب على طلابنا  قراا  الرسوم البيانية وتحليل الجدا     

 تحليل الجداول والرسوم البيانية هم بحاجة إلى:
 ويفكروا بروية.  لكي يتأملوا الجداول والرسوم البيانية لهمفرصة الترك  .0
 بدقةالجداول والرسوم البيانية  أثناا تحليلالمعطيات المرجو من الطلاب الحصول عليها  توضيح .8

الإناث نسبة الفروقات في نسبة الذكور إلى  لكي تستنتج فلسطين تأمل الهرم السكاني في ) :مثال
 .استنتج انخفاا نسبة الذكر مقارنة بالإناث كلما تقدم السن. مع التعليل( – كلما تقدموا في السن

 .أثناا الحصةومكثف بشكل إضافي   تحليل الجداول والرسوم أثناالبعا الطلاب تقديم الدعم  .3
 تنمية مهار  الاستقصاا من خلال الجداول والرسوم البيانية. .4
 كعلاقة عدد السكان بالموارد أو البطالة.  تشجيعهم على تحويل الأرقام والرموز لحقائد وتعميمات .5

 

 التعامل مع الرسوم البيانية والجداول: أقناءمن المحاذير 
وهو لا يعلم أنه أهدر   ب اختصاراً للوقتأمام الطلا للجداول والأشكال بشكل فرديتحليلها المعلم  .0

 وقتاً ثميناً على طلابه في تنمية قدراهم البريئة لتصبح ابداعات في المستقبل.
اهمال الرسوم والجداول  والاعتماد على النصو  المكتوبة للحصول على المعلوممات بحجمة أنهما  .8

 تفسر الجداول والرسوم البيانية دون جهد. 
 للطلاب قبل قراا  الجداول والرسوم البيانية.عدم وضوح التعليمات  .3
 إنهاا قراا  وتحليل الرسوم البيانية دون تقويم كتابي  والاكتفاا بالمناقشة الشفوية. .4

 توظيف استراتيجيات تربوية نشطة في تدريس منهاج الدراسات الاجتماعية الجديد
المتعلم الثنمائي  –المتعلم التعماوني  –هني هناك أسماا عديد  لتلك الاسمتراتيجيات التمي منهما )العصمف المذ    
م وتحقد نتمائج عظيممة وأثمر كبيمر علمى الطملاب إذا مما ...الو( وهي مفيد  جداً في التعللعب الأوار ..... –

( والاسمممتفاد  ممممن SBTDتمممم توظيفهممما بالشمممكل الصمممحيح؛ لمممذا ننصمممح المعلممممين والمعلممممات الرجممموا لبرنمممامج )
 والثالث كمرجع دائم في الحصول على طرق تنفيذ تلك الاستراتيجيات. المجمع التدريبي الأول والثاني

يمكن توظيف تلك الاستراتيجيات في تدريس النصو  والخرائط والرسوم والجمداول بشمر   ملاحظة: 
الأخذ بعين الاعتبار الخطوات الإجرائية لتلك الطرق. وألا تنسينا خطوات تنفيذ الاسمتراتيجية أصمول 

التاريخيممممة مممممثلًا  أو تحليممممل الخممممرائط الج رافيممممة والجممممداول البيانيممممة والصممممور  التعامممممل مممممع النصممممو 
و أالتوضممميحية  فيجمممب أن تتوافمممد خطممموات الاسمممتراتيجية ممممع الخطممموات الخاصمممة بتمممدريس الخريطمممة 

 الن  أو الصور  أو الجدول.
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 في تدريس منهاج الدراسات الاجتماعية الجديدالمنحى الجامع 

تعلوويم ذو جووودة  تقووديمة المنحممى الجممامع فممي تممدريس الدراسممات الاجتماعيممة مممن خمملال يمكممن تطبيممد سياسمم     
)بطاقات(  مواد تعلم مساندلكافة طلاب الفصل  وتعليم إضافي لبعا الطلاب ضعاف التحصيل مثل:  عالية

أو مثيممرات إضممافية  كممما يحتمماي جممزا محممدود مممن الطمملاب لممدعم مكثممف مثممل الطمملاب ذوي الإعاقممة أو الطمملاب 
أو بطاقات إعداد بطاقات تعزيز التعلم للطلاب الموهوبين، الموهوةين عن طريد مواد تعلم تتفد وقدراتهم مثمل: 

 .مكبرة للطلاب ذوي الإعاقة البصرية
 

 الجديد الدراسات الاجتماعية منهاج نسان في تدريسوق الإ توظيف رزمة حق
 اصممممة فيممممما يتعلممممد بالأحممممداثخالعامممممة   الحقوق للمحممممور المتعلممممد بمممم مناسممممبة تماممممماً  الدراسمممات الاجتماعيممممة    

التاريخية والثقافية والسياسية المتصلة بحقوق الإنسان. فيما يلي بعا الأسئلة التي يمكن طرحها على الطلبة 
 هذا السياق:  في
كيف ت ير الحال مع مرور الزمن بالنسبة لتمتع اللاجئمين الفلسمطينيين بحقموق الإنسمان  مما همي الأمثلمة   -

حريمة التعبيمر وحريمة التنقمل )والحقموق  على بعا تلك الحقوق مثل الحقموق المدنيمة والسياسمية( تدلالتي 
 .في الصحة وفي التعليم وفي العمل الحد والثقافية( والاجتماعية الاقتصادية

  مما همي أهمم التحمديات التمي تمواجههم علمى صمعيد الج رافمي بمموقعهمالفلسطينيون  اللاجئون كيف يتأثر   -
  والج رافيةبحقوقهم من الناحية التاريخية  التمتع

 الملموسمة الإجمرااات  مما همي بعما الأسمر  كيمف أثمرت علمى الفلسمطينيينكيف أثرت تلك القيود علمى   -
 أن تساعد على ت يير هذا الوضع  يمكنهاالتي  والسلمية

ة فيمما يتعلمد التي تعود للحاضر أو للماضي عن مجتمعات أخر  واجهمت قضمايا إشمكالي الأمثلةما هي   -
  تجارةهمأن نتعلم من  يمكننا  كيف الإنسان بحقوق 

فعلمه  يمكمن  مما المذي الفلسمطينيين اللاجئمينعمن  الأخمر  والثقافمات والبلمدان  المجتمعماتماهي تصورات   -
  الفلسطينية على الثقافة الأخر   المجتمعاتلاطلاا 

درجة في رزمة حقوق الإنسان مقل فية المكما يمكن توظيف أنشطة حقوق الإنسان داخل الغرف الص        
 (..... إلخ لصاق الألقاب، أو بنغو)إ



 منهاج الدراسات الاجتماعية للصف الخامسلتنفيذ وسائل 
 الوسيلة الدرس  الوحدة
 الأولي
 
 

كوكب 
 الأرا

 الأول 
 

 
شكل الأرا 
 وحركاتها

 مجسم للكر  الأرضية. -
 مجسم للمجموعة الشمسية. -
 صور للكر  الأرضية. -
 صور للمجموعة الشمسية. -
 فيلم وثائقي الأرا  و المجموعة الشمسية. -
رسم توضيحي  أو صور  عن ظاهر  تعاقب الليل  و النهار أو مجسم  -

 للكر  الأرضية.
 رسم توضيحي  أو صور  عن ظاهر  اختلاف الفصول الأرةعة. -
 خريطة توضح خطو  الطول و دوائر العرا. -
 طول و دوائر العرا. مجسم للكر  الأرضية يوضح خطو  ال -
 صور لبعا المحاصيل التي تزرا في فلسطين. -
 لوحة مكتوب عليها الأمثال الشعبية. -
 كتب أمثال شعبية فلسطينية. -
 صور لأشخا  أصيبوا بأمراا في الفصول المختلفة. -
 جدول يصنف الأمراا حسب الفصول التي تنتشر فيها. -

 الثاني 
 

 
سطح 
 الأرا

 خريطة للعالم توضيح توزيع اليابس ) القارات(  والماا. -
 خريطة صماا للعالم. -
لوحة جدارية تتضمن رسم بياني بالأعمد  توضح ترتيب قارات العالم  -

 حسب المساحة.
 مجسم يوضح أهم التضاريس.  -
 خريطة طبيعية للعالم. -
ب محيطات لوحة جدارية تتضمن رسم بياني بالأعمد  توضح ترتي -

 العالم حسب المساحة.
 خريطة طبيعية لفلسطين تبين أهم مظاهر السطح. -
 خريطة لفلسطين توضح أهم المدن في فلسطين. -
 خريطة صماا لفلسطين. -
 خريطة مجسمة لفلسطين توضح مظاهر السطح. -
 خريطة مفاهيمية لأنواا  التضاريس في فلسطن. -
 خريطة سياسية للوطن العرةي. -
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 الثالث 
مقومات 
الحيا  علي 
 الأرا

 صور لبعا الموارد الطبيعية. -
 صور لبعا الموارد البشرية. -
 خارطة مفاهيمية أو ذهنية بتقسيماتها المختلفة. -
 صور للمكونات الرئيسة في الطبيعة. -
 خريطة طبيعية لفلسطين. -

 الرابع 
ر مخاط

طبيعية 
تواجه الحيا  
 علي الأرا

 صور لبعا المخاطر الطبيعية. -
 فيلم  وثائقي عن المخاطر الطبيعية التي تواجه الأرا و الانسان. -
خارطة مفاهيمية أو ذهنية للمخاطر الطبيعية التي تواجه الأرا و  -

 الانسان.
 أهم الزلازل التي حدثت في فلسطينجدول أو خط زمني يوضح  -

 الخامس 
مخاطر 

بشرية تواجه 
الحيا  علي 
 الأرا

 صور لبعا المخاطر البشرية التي تواجه الأرا. -
 خارطة مفاهيمية أو ذهنية لأشكال وأسباب وآثار التلوث . -
 خريطة لفلسطين توضح نتائج النكبة. -
فيلم وثائقي يوضح اجرااات العصابات الصهيونية في تهجير  -

 نكبة.الفلسطينيين  و يوضح نتائج ال
 جدول يوضح أهم الحروب في تاريو البشرية و تاريو فلسطين. -

 لثانيةا
حيا  
الانسان 
علي 
الأرا 
 قديما

 الأول
مظاهر حيا  
الانسان 
 قديما

 صور لحيا  الانسان القديم. -
 صور للتطورات علي حيا  الانسان الحديث. -
 جدول يوضح أسباب تنقل الانسان قديما و حديثا. -
 يعية لفلسطين.خريطة طب -

 يالثان
الأدوات التي 
استخدمها 

نسان الإ
 القديم

 نسان قديما.نسان التي استخدمها الإر لبعا الإصو  -
 عينات من المواد التي استخدمها الانسان القديم في صناعة أدواته. -
 نسان الحديث.صور لآلات يستخدمها الإ -
 نسان القديم.عمل مجسمات لبعا أدوات الإ -
 نسان القديم.فيلم وثائقي عن حيا  الإ -

 الثالث
مسكن 

نسان و الإ
 لباسه

 نسان الأساسية.ا انتهاكات حقوق الإصور لبع -
 نسان القديم.صور لمسكن الإ -
 نسان القديم.مجسم لمسكن الإ -
 لدرس.الم ارات الوارد  في اخريطة توضح أهم الكهوف و  -
 صور للكهوف و الم ارات الوارد أسمائها في المدارس. -
 نسان القديم.صور لملابس الإ -
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 نسان القديم لصناعة ملابسه.عينات مواد التي استخدمها الإ -
 نسان الحديث ملابسه.صور أو عينات لمواد صنع منها الإ -
 عالمية.صور لملابس تراثية فلسطينية و  -

 

 السادسوسائل منهاج الدراسات الاجتماعية للصف 

 الوسائل الدرس الوحدة

خريطة لموطن الكنعانيين م خريطة فلسطين م صور  لتل  الدرس الثالث : فلسطين الثانية
السلطان م صور  لتل مجدو م صور لأواني فخارية 

 كنعانية م صور للحروف الكنعانية
الدرس الرابع :   العراق    

 لرافدين () بلاد ا
خريطة العراق م خريطة الهلال الخصيب مصور  للكتابة 
المسمارية مصور  لبوابة عشتار م خريطة الإمبراطورية 

 الأشورية مصور  لمسلة حمورابي
الدرس الخامس : مصر  

 وشمال أفريقيا
خريطة العالم القديم م خريطة مصر مخريطة الجناح 

ل م صور  الأفريقي للوطن العرةي م صور  نهر الني
الأهرامات م صور  أبو الهول م صور  للكتابة 

الهيروغليفية م صور  لنبات البردي م خريطة مناطد 
 النفوذ القرطاجي .
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 وسائل منهاج الدراسات الاجتماعية للصف السابع

 الوسيلة الدرس الوحدة

 الأولى

 

 

الدولـــــة 
 الإسلاميـــــة

عابـــــرة 
 للقـارات

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الأول

 

 

 

 

 

 امتداد الإسلام

 في قارة آسيا.

 مجسم للكرة الأرضية . -

 أطالس جغرافية للعالم . -

 خريطة قارات العالم السياسية . -

 خريطة العالم الإسلامي سياسية. -

 خريطة طبيعية لقارة آسيا . -

 خريطة سياسية لقارة آسيا. -

 خريطة مناخ قارة اسيا-

 في قارة اسياخريطة الفتوحات الإسلامية -

 خريطة طبيعية لفلسطين-

 فيلم وثائقي عن الخصائص العامة لقارة آسيا. -

 فيلم وثاقي عن النفط

 خريطة صماء لقارة آسيا توضح المظاهر الجغرافية -

 )أنهار / بحيرات / جبال (.

 فيلم وثائقي عن القادة الفاتحين المسلمين في اسيا. -

 نماذج جبال وهضبة-

 واهر الطبيعية في اسياأطلس مصور للظ -

 الثاني

 

امتداد الإسلام في 
 قارة أفريقيا .

 

 خريطة طبيعية لقارة أفريقيا -

 خريطة سياسية لقارة أفريقيا. -

 خريطة صماء لقارة أفريقيا لتحديد المظاهر الجغرافية -

 )أنهار / جبال / بحيرات(.

 خريطة مناخية لإفريقيا-

 ارة افريقياخريطة للفتوحات الإسلامية في ق-

 فيلم وثائقي عن الخصائص العامة لقارة افريقيا. -

 أطلس مصور للظواهر الطبيعية في افريقيا-

 فيلم وثائقي عن التصحر

 فيلم وثائقي عن تجارة الرقيق-

 فيلم وثائقي عن القادة الفاتحين المسلمين في افريقيا. -
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 الوسيلة الدرس الوحدة

 الثالث

 

 

امتداد الإسلام في 
 قارة أوروبا.

 

 

 طبيعية لقارة أوروبا. خريطة -

 خريطة سياسية لقارة أوروبا. -

 خريطة توزيع السكان في قارة أوروبا. -

 .أوروباخريطة مناخ -

 خريطة حوض البحر المتوسط )السياسية( -

 .أوروباخريطة للفتوحات الإسلامية في -

 فيلم وثائقي عن الحضارة الإسلامية في الأندلس. -

 سلامية في الأندلس.فيلم وثائقي عن الحضارة الإ -

 خريطة صماء لقارة أوروبا. -

 خريطة للاستعمار في العالم العربي-

 أوروباأطلس مصور للظواهر الطبيعية في -

 في الاندلس. الإسلاميةأطلس مصور الاثار -

 فيلم وثائقي عن الهجرة غير الشرعية.-

 فيلم وثائقي عن القادة الفاتحين المسلمين في اوروبا.-

 قي عن مدينة الزهراء في الاندلس ومكتبة الاندلسفيلم وثائ

 الرابع

 

 

امتداد الإسلام في 
 أمريكا الشمالية

 خريطة طبيعية لأمريكا الشمالية. -

 خريطة توزيع السكان في أمريكا الشمالية. -

 أطلس مصور للظواهر الطبيعية في امريكا الشمالية-

 خريطة مناخ امريكا الشمالية

 مريكا الشمالية.خريطة سياسية لأ -

 فيلم وثائقي عن نهر المسيسبي وجبال روكي--

 الخامس

 

 

امتداد الإسلام في 
 أمريكا الجنوبية

 خريطة توزيع السكان في أمريكا الجنوبية. -

 خريطة طبيعية لأمريكا الجنوبية. -

 خريطة سياسية لأمريكا الجنوبية. -

 خريطة مناخية لأمريكا الجنوبية.-

 للظواهر الطبيعية في امريكا الجنوبيةأطلس مصور - -

 فيلم وثائقي عن غابات الامازون وجبال الانديز.-

 السادس

امتداد الإسلام في 
 واوقيانوسيا

 خريطة طبيعية لقارة أوقيانوسيا والجزر المحيطة بها -

 أطلس مصور للظواهر الطبيعية في اوقيانوسيا- -

 فيلم وثائقي عن الحاجز المرجاني

ئقي عن انتشار الاسلام في العالم الجديد )الأميركتين فيلم وثا
 واستراليا(
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 الوحدة
 الثانية

 الوسيلة الدرس

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الإنجازات 
الدولة 
  الإسلامية

 

 

 

 

 

 

 الأول

 

 

الإنجازات 
الإدارية في 

 الدولة الإسلامية

 خريطة الفتوحات الإسلامية وتطورها -

 ة من زمن الخلافة الراشدة حتى الخلافة العباسية.مخطط يبين تطور الخلاف -

 أطالس تاريخية -

 –دروع  –سهام  –مجسمات للآلات التي استخدمها المسلمون )منجنيق 
 صور( –رماح 

 فيلم وثائقي عن المدن الإسلامية

 الثاني

الإنجازات 
المعمارية في 

 الدول الإسلامية

 العمارة الإسلامية فيلم وثائقي عن المدن الإسلامية ومميزات -

 صور عن القلاع والمساجد والمدن الإسلامية مثل فلسطين-

 فيلم وثائقي عن العمارة الاسلامية -

 نموذج لمسجد قباء -

 مخطط مدينة بغداد )مجسم( -

 فيلم عن مدينة القيروان

 فيلم وثائقي لقصر عمرة في الأردن

 الثالث

 

الإنجازات العلمية 
في الدولة 
 الإسلامية

 كتب تاريخية إسلامية تزود بها المكتبة المدرسية إن لم يوجد  -

 مجسم الإسطرلاب -

 خريطة مدن فلسطين

 العباسية والاموية  تفيلم وثائقي عن الإنجازا

 اطلس مصور عن المعالم الحضارية في فلسطين

 فيلم وثائقي عن مدينة الرملة

 مجسم لمدينة القدس ويبين السور وابواب القدس-

 ائقي عن الحفريات تحت المسجد الاقصىفيلم وث

 وصحيح البخاري او زيارة لمكتبة احدى الجامعات

 الرابع

الإنجازات 
المعمارية في 

 فلسطين

 خريطة الادريسي-

 صور لاهم المعالم الحضارية في العالم-

 صورة عن الاصطرلاب -

 الخامس

الإنجازات 
الاقتصادية في 

 فلسطين

 ي الدول الإسلاميةخريطة لطرق التجارة ف --

 تجميع بعض العملة الورقية القديم -

 اطلس مصور للعملة زمن المسلمين-

 فيلم وثائقي عن طرق التجارة
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 الثامنوسائل منهاج الدراسات الاجتماعية للصف 

 الوسائل الدرس الوحدة

 الوحدة الأولى
الدرس الأول: موقع 

 الوطن العرةي
 

 لوحة لعرا شعر فخري البارودي. -
 خريطة العالم السياسية. -
 خريطة العالم صماا. -
 خريطة الموقع الفلكي للوطن العرةي. -
 خريطة الموقع الج رافي للوطن العرةي. -
 الخريطة السياسية للوطن العرةي. -
لوحات لأشكال بيانية حول نسبة مساحة الوطن  -

 العرةي بالنسبة للعام ولقارتي آسيا وأفريقيا.
 ول مساحات دول الوطن العرةي.لوحة مكبر  لجد -
 صور وأشكال لمواقع حضارية في الوطن العرةي -
 L.C.Dجهاز عرا  -
 بطافات خرائط صماا. -
 

 الوحد  الأولى
 

الدرس الثاني: تضاريس 
 الوطن العرةي

 

 خريطة تضاريس الوطن العرةي. -
لوحة لمخطط مفاهيمي حول عوامل تشكيل  -

 تضاريس الوطن العرةي.
 شكال وتضاريس الوطن العرةي.صور لأ -
 خريطة جبال الوطن العرةي. -
 خريطة هضاب الوطن العرةي. -
صور توضيحية للظواهر الطبيعية التي تتخلل  -

 هضاب الوطن العرةي.
 خريطة أنواا السهول في الوطن العرةي. -

 الوحد  الأولى
 

الدرس الثالث: المناخ في 
 الوطن العرةي

 

 لطقس والمناخ.صور توضيحية لأحوال ا -
 لوحة مكبر  لمخطط توضيحي عناصر المناخ. -
لوحة مكبر  لمخطط مفاهيمي للعوامل المؤثر  في  -

 مناخ الوطن العرةي.
 خريطة الأقاليم المناخية للوطن العرةي. -
صور لأشهر النباتات والحيوانات في بيئات الوطن  -

 العرةي.
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 الوسائل الدرس الوحدة

 الوحد  الأولى
 

الدرس الرابع: السكان في 
 وطن العرةيال
 

لوحة مكبر  لجدول عدد السكان في الدول العرةية  -
 م.8105لعام 
لوحة مكبر  لخارطة مفاهيمية لعناصر السكان في  -

 الوطن العرةي.
 خريطة الكثافة السانية في الوطن العرةي. -
 شكل بياني يوضح نسبة توزيع الفئات العمرية. -
 سطين.صور لهرم السكان في السعودية وآخر في فل -
 صور لأماكن مقدسة في الوطن العرةي.  -

 الوحد  الأولى
 

الدرس الخامس: الأنشطة 
الاقتصادية في الوطن 

 العرةي.
 

صور توضح أنشطة اقتصادية متنوعة في الوطن  -
 العرةي.

لوحة مكبر  لمخطط توضيحي حول التحديات التي  -
 تواجه الزراعة في الوطن العرةي.

هيمي حول مقومات لوح مكبر  لمخطط مفا -
 الصناعة.

لوح مكبر  لمخطط مفاهيمي لأنواا الصناعة في  -
 الوطن العرةي.

 صور  توضيحية لأنواا وسائل المواصلات. -
 خريطة الطرق البرية في الوطن العرةي. -
 صور توضيحية لمعالم سياحية في الوطن العرةي. -

 الوحد  الأولى
 

الدرس السادس: الأمن 
 العرةي المائي في الوطن

 

لوحة مكبر  لقطاعات دائرية لنسبة مساحة لنسب  -
 المياه على الكر  الأرضية.

مقطع فيديو بعنوان )الأمن المائي هاجز عالمي  -
 وعرةي.

 خريطة حوا النيل. -
صور توضيحية لأبرز المشاكل المائية في الوطن  -

 العرةي.
 

 الوحد  الأولى
 

الدرس السابع: الأمن 
 ن العرةيال ذائي في الوط

 

لوحة مكبر  لمخطط توضيحي لعناصر الإنتاجي في  -
 الوطن العرةي.

لوحة مكبر  لجدول الواردات والاكتفاا الذاتي من  -
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 الوسائل الدرس الوحدة
 المواد ال ذائية في الوطن العرةي.

صور توضيحية لمشكلات ال ذاا في الوطن  -
 العرةي.

مخطط توضيحي يوضح طرق حل المشكلات  -
 ي الوطن العرةي.المتعلقة بالأمن ال ذائي ف

 الوحد  الثانية

الدرس الأول: القو  
السياسية المسيطر  على 

 الوطن العرةي
 

خريطة القو  السياسية المسيطر  في الوطن العرةي  -
 قبيل الحكم العثماني.

 خريطة خط سير معركة حطين. -
 

 الوحد  الثانية

الدرس الثاني: الحكم 
 العثماني للوطن العرةي

 

امتداد الدولة العثمانية في الوطن خريطة تبين  -
 العرةي.

 خريطة امتداد الدولة العثمانية في البلاد العرةية. -
 

 الوحد  الثانية

الدرس الثالث: أحوال 
الوطن العرةي تحت الحكم 

 العثماني
 

مخطط توضيحي لنظام الحكم والإدار  في الدولة  -
 العثمانية.

ي في عهد خريطة التقسيمات الإدارية للوطن العرة -
 الدولة العثمانية.

 

 الوحد  الثانية

الدرس الرابع: فلسطين في 
 العهد العثماني

 

 خريطة تبين فلسطين خلال الحكم العثماني. -
 صور لمعالم عمرانية في فلسطين. -
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 التاسعوسائل منهاج الدراسات الاجتماعية للصف 

 الوسيلة الدرس الوحدة

 

 

 

 الأولى

 طبيعية (  –سياسية  –خريطة الوطن العرةي ) صماا   تجزئة الاستعماريةال
 . خريطة التوسع الاستعماري في الوطن العرةي 
  م .0201خريطة اتفاقية سايكس بيكو 
  م . 0281خريطة اتفاقية سان ريمو 
  . الصور الوارد  في الكتاب المدرسي للشخصيات 
 العرةي . أفلام وثائقية عن ال زو الاستعماري للوطن 

السياسة الاستعمارية 
الاقتصادية في 
 الوطن العرةي

  . خريطة العالم السياسية 
 .خريطة الوطن العرةي سياسية وطبيعية 
  . خرائط مفاهيمية وجداول الدرس 
 م وثائقية عن الاستعمار وسياسته.أفلا 

 خريطة الوطن العرةي سياسية.  سياسة التجهيل
  . خرائط مفاهيمية وصور الدرس 

 خريطة فلسطين الإدارية .   سياسة القمع
 . خريطة الوطن العرةي سياسية 
 . فيديو وثائقي عن احتلال مصر وفرنسا 
  صور الدرس . 

 

 

 

 القانية

 حركات ظهور
  التحرر

 مقاومة أشكال
 الاستعمار

 حركات من نماذي
 التحرر

 العرةية الدول استقلال

 واجهت تحديات
 بعد  العرةية الدول

 عرفات ياسر الراحل الفلسطيني الرئيس لخطاب فيديو 
 . م0211 عام المتحد  الأمم في

 العالم في التحرر حركات وزعماا لقاد  صور . 
 سياسية العالم خريطة  . 
 السياسية العالم خريطة  . 
 سياسية العرةي الوطن خريطة. 
 الدرس صور  . 
 وحرب م0242 حرب مقاومة عن وثائقية أفلام مقاطع 

 الأقصى وانتفاضة م0221 عام والانتفاضة   م0211
 .  م8111 عام
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 .سياسية العرةي الوطن خريطة  الاستقلال
 م0281 ريمو سان خرائط . 
 العرةي الوطن في التحرر وقاد  لزعماا صور . 
 الدرس صور  . 
 الراحل الفلسطيني للرئيس الاستقلال خطاب فيديو 

 .  م0222 عام عرفات ياسر
 سياسية العرةي الوطن خريطة. 
 العرةي الوطن في السياسية المشكلات خريطة  . 
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 الملاحق
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 )النموذج الأول( مقترح نموذج إعداد
 .......................... النشاط: ..........................................الدرس: .........    الوحدة: ..............            المبحث: دراسات اجتماعية 

 ....................................: ........................المتطلب الأساسي
                   ............................................................. 
 .......................: ................................................................     ...................................................الأهداف السلوكية

                    .........................................................     ................................................................................ 
                    ..........................................................................................................................     ............... 

الحقائق والمفاهيم والقيم 
 والمهارات والاتجاهات

 الأنشطة والخبرات
 الوسائل

 التقويم
 نتائجه أدواته دور الطالب دور المعلم

..........................
..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................
..........................

......................... 

...............................................

...............................................
...............................................

...............................................

...............................................

...............................................

...............................................

...............................................
...............................................

.............................................. 
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............................................
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.................................. 
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         الصف

         اريخالت
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الحقائق والمفاهيم والقيم 
 والمهارات والاتجاهات

 الأنشطة والخبرات
 الوسائل

 التقويم
 نتائجه أدواته دور الطالب دور المعلم

..........................
..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................

..........................
..........................
..........................

..........................

..........................
.......................... 

...............................................

...............................................

...............................................
...............................................

...............................................

...............................................

...............................................

...............................................

...............................................
...............................................

...............................................

...............................................
...............................................

...............................................
...............................................

............................................... 

............................................
............................................
............................................
............................................
............................................
............................................

............................................

............................................

............................................

............................................

............................................
............................................

............................................
............................................

............................................
........................................... 
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.........

.........

.........

.........
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.........

.........

.........

.........
.........

.........
.........

......... 
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..................................
..................................
..................................
..................................
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..................................
..................................
..................................
..................................

..................................
.................................. 

......

......

......

......
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......

......

......
......

......

......

......

......
......
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 )النموذج القاني( مقترح نموذج إعداد
 .......................... النشاط: ..........................................الدرس: .........عنوان     الوحدة: ..............        المبحث: دراسات اجتماعية

 : ....................................................................المتطلب الأساسي
                   ..................................................................... 
 ........................: .....................................................................     .................................................الأهداف السلوكية

                    .......................................................................................     ....................................................... 
                    ................................     .............................................................................................................. 

رقم 
 الهدف

 الأنشطة والخبرات
 الوسائل

 التقويم
 نتائجه أدواته دور الطالب دور المعلم

.......

.......

.......

.......

.......

.......

.......

.......

.......

.......

....... 
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         الصف

         التاريخ
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رقم 
 الهدف

 الأنشطة والخبرات
 الوسائل

 التقويم
 نتائجه أدواته دور الطالب دور المعلم

.......
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 7+0النشاط:                                موقع الأرض وحركتهاالدرس: عنوان                        الأولىالوحدة:                      دراسات اجتماعيةالمبحث: 
 أجب بـ ) نعم ( أو ) لا ( أما العبارتين الآتيتين.: لب الأساسيالمتط

 .تشرق الشمس صباحاً من جهة الشرق. )       (  .1
 .( جو الأرض حار لا يصلح للحياة)        .2

 .ب المجموعة الشمسية. يعدد كواك2. يستنتج شكل الأرض وحركتها.                                                      1: الأهداف السلوكية

 يذكر المسافة بين الأرض والشمس.                                                  . 4يبين نتائج دوران الأرض حول نفسها.                                          . 3                         
 رقم

 الهدف
 الأنشطة والخبرات

 الوسائل
 التقويم

 نتائجه أدواته دور الطالب المعلمدور 

 

 0ه

 

 

 

 8ه

 

 

 

رصد توقعات الطلاب عن طريد  يمهد المعلم للدرس
 .(استنتاي أهداف الدرس مع الطلاب) حول تعلمهم

 باستخدام استراتيجية التعلم التعاوني.
يقسم طلاب الفصل إلى مجموعات ويحدد أدوار  -

 .(مسجل...-الطلاب حسب رغباتهم )قائد
توزيع مجسمات الكر  الأرضية على المجموعات  -

 للتعرف إلى شكل الأرا.
 تنظيم العمل داخل كل مجموعة وتقديم الدعم والتحفيز-
 باستخدام استراتيجية الملاحظة غير المباشرة: 
من  5  8يوجه المعلم الطلاب للصور  رقم  -

 الكتاب.
على يتيح الفرصة للطلاب لكي يتأملوا الصور  للتعرف -

 كواكب المجموعة الشمسية.
 .يناقش الطلاب حول محتو  الصور  )عدد الكواكب( -

 شارك في استنتاي أهداف الدرس.ي -
 إدراك مد  التقدم أثناا الدرس. -
 يستنتج شكل الكرة الأرضية وربطها في حياته. -
يرةط شكل الأرا بمضمون الصور  الثانية والثالثة -
 .من الكتاب المدرسي 5 
 يصف شكل الأرا. - 
يعرا المتحدث باسم المجموعة ما توصلت إليه  -

 مجموعته.
 رك بففكار  بغض النظر عن دقتها.يشا -
 :التالي حوليتأمل الصور  ويسجل الملاحظات  -
 . عدد كواكب المجموعة الشمسية.0
 . ترتيبها من الأقرب للأبعد عن الشمس.8
 . يذكر حركتها.3
. يذكر ترتيب كوكب الأرا بالنسبة للمجموعة 4

 

مجسم -
الكر  
 الأرضية

 

 

صور  -
مكبر  
لكواكب 
المجموعة 
 الشمسية

 
 
 

 :صحح ما تحته خط
 .ومستويا   مسطحا  )...( تتخذ الأرض شكلا  
 .القمر نفسها وحول )...( تدور الأرض حول

 
 
 
 
 
واقع الكواكب حسب البعد عن الشمس أ. رتب م 

 من الأقرب إلى الأبعد.
 –نبتون  –الأرض  –زحل  –المشتري  –المريخ 
 أورانوس –عطارد 

اعتدال حرارة جو الأرض مقارنة بم تفسر  ب.
 بالكواكب الأخرى.

 

 

      5/5 5/3 5/1 الصف

      28/8 22/8 22/8 التاريخ
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 رقم
 الهدف

 الأنشطة والخبرات
 الوسائل

 التقويم
 نتائجه أدواته دور الطالب المعلمدور 

 

 3ه

 

 

 4ه

 

 باستخدام استراتيجية التعلم القنائي.
يوجه المعلم المجموعات الثنائية لتأمل صور  الفعالية  -

في الكتاب المدرسي لاستنتاي دوران  1الثانية  
 الأرا حول نفسها.

 والتحفيز يقدم الدعم للمجموعات والتشجيع -
 باستخدام الألعاب التربوي )تعزيز القراءة والحساب(:

تهيئة الطلاب للعبة استنتاي بعد الشمس عن الأرا  -
وهي: اقرأ العبار  التالية وأجري العملية الحسابية حتى 
تحصل على بعد الشمس عن الأرا بالكيلومترات 

جمع عشر  وستون وخمسون وثلاثون   ل))حاص
 ليون(( وضرب الناتج في م

كتابة مجموعة من الأرقام في أوراق احداها باللون  -
الأحمر ومن يعثر على هذه الورقة يخري على السبور  

 ليكتبها.
يعلن المعلم أن هذا الرقم هو الوقت الذي تست رقه  -

 أشعة الشمس لتصل إلى الأرا.
 غلد الموقف التعليمي: -
 يم.مناقشة الطلاب حول ما تعلموه من معلومات وق -

 الشمسية وأثرها على جو الأرا.
 
 

عالية الثانية لاستنتاي في الف 1يتأمل الصور     
 نتائج دوران الأرا حول نفسها.

 يدون الملاحظات حول: -
 . نتائج الدوران8. اتجاه دوران الأرا. 0
 المشاركة في مناقشة ما تم التوصل إليه. -
 يستمع إلى شروط اللعبة. - 
 يفكر في المسألة اللفظية ويخري بحل. -
 يضرب ناتج المسألة اللفظية في مليون  -
مليون كم وهو المسافة بين  051كتب الرقم ي -

 .الأرا والشمس
يشارك في لعبة سحب الأرقام لاستخراي الوقت   -

 الذي تست رقه أشعة الشمس لتصل للأرا
 يكتب الرقم بشكل صحيح على السبور . -
يؤمن بحد كل طالب في المشاركة كحد من  -

 حقوق الإنسان.
 
 المشاركة في المناقشة والحوار. -
 رتيب أفكار  وفق تسلسل الدرست -

 صور 
مكبر  -

لحركة 
الأرا 
أمام 
 الشمس

 

 أوراق -

أقلام 
 ملونة 

على دوران الأرض حول أ. ما النتيجة المترتبة: 
 نفسها؟

 ة:ب. أجب بنعم أو لا حسب العبارات الآتي
).........( تدور الأرض حول الشمس في  .0

 محور غير مستقر.
).........( تدور الأرض حول الشمس من  .7

 الغرب إلى الشرق.
).........( تتم دورة الأرض دورة واحدة  .3

 ساعة. 48حول نفسها كل 
 أكمل ما يلي:

 . يبلغ بعد الأرض عن الشمس .... كم.0
. يستغرق ضوء الشمس ليصل إلى الأرض 7

 ....... دقيقة و ...... قانية....
 تقويم ختامي: اختر الإجابة الصحيحة.

ما النتائج المترتبة على: الحركة اليومية 
 للأرض.

اكتب موضوعا  حول أهمية الموقع المتوسط  -
 للأرض في المجموعة الشمسية.

 
 

 نشاط بيتي: اكتب تقرير حول كركب الأرض.
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 أ،ب7+0النشاط:                    موقع الوطن العربي: الأول الدرس                              الأولىالوحدة:                     المبحث: دراسات اجتماعية

 : ....................................................................المتطلب الأساسي
                   ..................................................................... 
                      .................................................................... 

 ........................................: .....................................................................     .................................الأهداف السلوكية
                    ...................................................     ........................................................................................... 

رقم 
 الهدف

 الأنشطة والخبرات
 الوسائل

 التقويم
 نتائجه أدواته دور الطالب ر المعلمدو 

 

 0ه

 

 

 

 7ه

 

 

رصد توقعات الطلاب حول عن طريد  يمهد المعلم للدرس 
 .(استنتاي أهداف الدرس مع الطلاب) تعلمهم

 والمناقشة.باستخدام استراتيجية الحوار 
تهيئة الطلاب للمناقشة من خلال تكليف الطلاب بقراا   -

 اا  صحيحة.الأبيات الشعرية قر 
 مناقشة الطلاب حول مضمون الأبيات -
تعزيز مبادئ حقوق الإنسان وحل النزاعات الوارد  في  -

 الن .
 باستخدام استراتيجية العصف الذهني: 
يكتب المعلم عبار  )الوطن العرةي( داخل دائر  ثم   -

 يسأل: "ماذا تعني لك هذه العبار  "
 .كافة أفكار واستجابات الطلاب يدون  -
يحلل أفكار الطلاب باستبعاد الأفكار الخطأ ويعتمد  -

 يشارك في استنتاي أهداف الدرس. -
 كاره حسب أهداف الدرس.يرتب أف -
 إدراك مد  التقدم أثناا الدرس. -
 يعدد أسماا الدول والمدن في الن . -
يسمي القارتين التين تقع فيهما الدول والمدن المذكور   -

 في الأبيات.
 لدول العرةية.لاستنتاي القواسم المشتركة  -
 رةط قيم حقوق الإنسان بتلك القواسم. -
 نظر عن دقتها.يشارك بأفكاره ب ا ال -
يساهم في استبعاد الأفكار غير المنتمية للمفهوم  -

 ويثبت الأفكار المنتمية.
 ي صياغة مفهوم الوطن العرةي.يشارك ف -
 يقرأ مفهوم الوطن العرةي قراا  صحيحة. -

 

 السبورة

 
 

لوحة مكبرة 
 لشعر فخري 

 البارودي

 

خريطة 
العالم 

 السياسية

 

 

 

 

 

 أكمل مخطط:
 

 (0من بطاقة عمل رقم ) 0س

 
 
 

 اكتب مفهوم الوطن العربي.
 

 (0من بطاقة عمل رقم ) 8س  
والنشا  المساند للطلاب أصحاب 

 الدعم الإضافي.

 

 

 

 . يفسر مفهوم الوطن العربي.2                                    القواسم المشتركة بين سكان الوطن العربي. يعدد. 1

 يحدد الموقع الفلكي للوطن العربي.. 4                    . يوقع على خريطة العالم القارتين اللتين يقع فيهما الوطن العربي.3

         الصف

         التاريخ
 

 أجب بـ ) نعم ( أو ) لا ( أما العبارتين الآتيتين.
 )       ( اللغة العربية هي اللغة الرسمية لسكان الوطن العربي. .1

 حديد المواقع الجغرافية.تستخدم خطوط الطول ودوائر العرض لت)       (  .2
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رقم 
 الهدف

 الأنشطة والخبرات
 الوسائل

 التقويم
 نتائجه أدواته دور الطالب ر المعلمدو 

 

 

 3ه

 

 

 

 4ه

 الصحيحة.
 ب على صياغة تعريف للوطن العرةييشجع الطلا -
 يدون التعريف على السبور  ويعيد قرااته. -

 باستخدام التعلم الثنائي: تحليل الخريطة
 لثنائي من خلال توضيح المهام.للتعلم ا التهيئة -
 .م الدعم والتحفيزمتابعة تقدم الطلاب وتقدي* 
الطلاب وتنظيمها  والتحفيز  استنتاجاترعاية عرا  -

 والتشجيع.
 باستخدام استراتيجية التعلم التعاوني:

 يقسم المعلم الطلاب إلى مجموعات ثم يقوم بالآتي:
للعمل الفريقي من خلال )توضيح المهمة وقواعد  التهيئة -

 العمل وتوقعاته من الطلاب بعد التعلم(
ي للوطن العرةي في خريطة مكبر  للموقع الفلكوضع  -

 .وسط كل مجموعة
 وتقديم التوجيهات والتحفيز. المجموعاتمتابعة  -
 يرعى عرا إنجازات المجموعات للمناقشة وتقييمها. -

غلد الموقف التعليمي: باستخدام طريقة الصحفي يسأل 
 والطلاب يجيبون.

   
 

 
قم  جيد . ويفكر ثم يناقش زميله 5يتأمل الخريطة   -

 يدون الملاحظات حول:
 ي بين قارات العالم.امتداد الوطن العرة *
 البحر الذي يفصل بين قارتي آسيا وأفريقيا. *
 القارتان اللتان يقع فيهما الوطن العرةي. *
 المشاركة الفاعلة. -
 العمل مع فريقه والتأمل والبحث والنقاش. -
 تدوين الملاحظات حول. -

 * الدول العرةية التي يمر بها خط الاستواا.
 بها خط جرينتش. * الدولة العرةية التي يمر

 * الموقع الفلكي للوطن العرةي.
 لوطن العرةي.ل* عدد دوائر العرا 

عرا قائد الفريد انجاز مجموعته للنقاش الصفي  -
 الجماعي.

يسفل الطلاب عما تعلمو  ص دور الصحفي قيام طالب بتقم
 خلال الحصة. من معلومات ومبادئ حقوق الإنسان

 

 

 

 

خريطة 
العام 

 السياسية

 
 

خريطة 
الموقع 
الفلكي 
للوطن 
 العربي

 

 

 
 
 
 

 :صحيحةاختر الإجابة ال 
 من بطاقة العمل. 3س

 

 

 صحح ما تحته خط:

 

 (0بطاقة العمل رقم ) 5+4س  
 
 

نكتب بما لا يزيد عن  تقويم ختامي:
أسطر حول أثر موقع الوطن  4

العرةي في تعزيز القواسم المشتركة 
 التي تجمعه.
  (0بطاقة عمل رقم ): نشا  بيتي
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 نموذج ملاحظات المعلم على المبحث بعد التنفيذ 

رقم الدرس  رقم الوحدة وعنوانها
 تعديل -حذف  –التعديلات )الصواب( اضافة  الملاحظات )الخطف( فقرة/ رقم السطر وعنوانه
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